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Problem 12.
Wir definieren im Bereich D ⊂ C der absoluten Konvergenz das uneigentliche In-
tegral

Γ(s) :=

ˆ ∞
0

ts−1e−tdt .

Bestimmen Sie D und zeigen Sie, dass Γ auf D holomorph ist.
Zeigen Sie die folgenden Aussagen:
(i) Auf D gilt die Funktionalgleichung Γ(s+ 1) = sΓ(s). Insbesondere ist

Γ(n+ 1) = n! .

(ii) Γ hat eine meromorphe Fortsetzung auf Cmit einfachen Polen an {0,−1,−2, . . .}
und mit Residuen

Ress=−nΓ(s) =
(−1)n

n!
und keinen weiteren Polen.
Hinweis: Benutzen Sie die iterierte Funktionalgleichung

Γ(s) =
Γ(s+ n+ 1)

s(s+ 1) · . . . · (s+ n)
.

(iii) Für s ∈ C− Z gilt die Funktionalgleichung

Γ(s)Γ(1− s) =
π

sin(πs)
.

Hinweis: Zeigen Sie, dass die Differenz Γ(s)Γ(1 − s) − π
sin(πs) nur hebbare Singu-

laritäten besitzt, und wenden Sie den Satz von Liouville an.

Diese Probleme werden am 27.06.2013 in der Übung besprochen.


